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There are no translations available.

Júniusban egy esős napon kirándultunk a Börzsönyben. Fekete-völgyből indultunk és a
hegység legmagasabb csúcsára, a Csóványosra tartottunk. A túránk első részében esett az
eső, mint ahogyan az előző napokban is. Ez az időjárás tette lehetővé, hogy különleges
élményben legyen részünk. Sejtelmes páradús ködben tettük meg az út csúcsra vezető részét,
mégsem ez volt a legkülönlegesebb, hanem amikor megpillantottuk az első szalamandrát.
Alaposan megcsodáltuk a kicsit lomhán mozgó kétéltűt, lefényképeztük és tovább indultunk.
Ekkor vettük észre, hogy lépten nyomon szalamandrákba "ütközünk". Jó volt látni, hogy mennyi
egyed él még ott ebből a védett fajból.

Csalló Attila

  

Foltos szalamandra (Salamandra salamandra)
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A kétéltűek osztályába tartozó, Európában jól ismert, védett állat. Alapszíne nedvesen csillogómélyfekete, hasa jellemzően szürkésfekete vagy feketésbarna. Mintázata változatos: azélénksárga szinte bármilyen árnyalatát viselheti egészen a vörösig, foltokkal és csíkokkal is.Foltjainak a száma, alakja, elhelyezkedése egyedileg változik. Élénk színe mérgező bőrérehívja fel a figyelmet. A halántékán lévő fekete pöttyökkel tarkított mirigyekben termelődőváladék szembe vagy szájba jutva nyálkahártyagyulladást okoz. A kifejlett szalamandrakülönféle rovarokkal, meztelen csigákkal, százlábúakkal, ászkákkal és férgekkel táplálkozik.Tiszta vízű patakok és csermelyek környékén, elsősorban lomberdőkben él. Az állatok koratavasszal előbújnak telelőhelyükről (fagymentes természetes üregekből), ahol nemritkáncsoportosan vészelik át a téli időszakot. Kedveli a sűrű növényzetű, mohával borított, bokrokkal,cserjékkel és kövekkel tarkított lejtőket, valamint az öreg lomberdőket, ahol sok a kidőlt fa ésfarönk. Általában éjjel aktív, de nagyobb esők után nappal is előbújik.A foltos szalamandraelevenszülő, teljesen mozgásképes lárvákat hoz a világra. A lárvák fejlődésének nagy részeanyjuk testében a nyári és őszi hónapokban zajlik le, érettségük ellenére a téli hónapokat is evédett helyen töltik. A lárvák lerakása tavasszal vagy nyáron történik, patakokba vagycsermelyekbe. Éjjelente rakják le a lárvákat, egy-egy erősebb nőstény akár hetvenet is. Mivel akifejlett szalamandra nagyon gyenge úszó, ezért óvakodnia kell a lárvák lerakásánál: nehogy avízbe essen, mert belefullad. A lárvák 25-30 mm hosszúak, testük erőteljes, végtagjaik teljesenkifejlettek, széles fejük és két oldalon 3-3 kopoltyúbojtjuk van. Mind a négy lábukon felülegy-egy világos folt látható. Vízben élő apró rákokkal és férgekkel táplálkoznak. 4-5 hónap utánalakulnak át szárazföldön élő szalamandrává. Ezután már hasonlítanak a kifejlett állatokra, demég 4 év kell az ivarérettségig. (forrás: Wikipédia)
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